

# 意“邮”未尽的度假之旅

“爱达·地中海”号邮轮5月航次收官 7500多名游客畅享浪漫体验

**早报5月22日讯** 5月22日下午，艺术之船“爱达·地中海”号邮轮经过5天4晚的日韩国际航程后返回青岛邮轮母港，2400多名旅客尽兴而归，新一批2500多名旅客满怀期待开启新旅程。该航次是“爱达·地中海”号邮轮今年在青岛首批春季航次的收官之旅，从5月14日起，累计为7500多名游客带来浪漫奢华的邮轮度假体验。

## 坐邮轮度假体验感满满

“乘坐‘爱达·地中海’号体验太棒了！这是我第一次坐邮轮，比我想象的好太多了，吃的住的玩的都很好，港口和船上的设施服务都不错，有机会还想来青岛感受下其他邮轮产品。”北京游客李先生说，作为旅行爱好者，他非常喜欢坐邮轮这一轻松省心的出行方式，这次邮轮新体验让他印象深刻，“我们是从北京乘坐大巴来的，第一站在济南游玩了大明湖、趵突泉，随后爬了泰山，去了曲阜，到青岛坐邮轮去了日本、韩国，下船后在青岛品尝一下啤酒海鲜，明天还要游玩青州古城，行程非常丰富多彩。马上要回家了，我们都有些流连忘返，还想在山东多玩几天。”李先生告诉记者。

为了让游客玩得更开心、舒心，青岛国际邮轮港区服务管理局提前与邮轮公司、相关旅行社对接，深入调研了解游客需求，结合热门景点创新打造



“爱达·地中海”号邮轮5月航次收官。青岛邮轮母港供图

“时尚滨海一日游”“深度体验二日游”“山东经典三日游”等“邮轮+城市”“邮轮+山东”岸上游产品体系，不仅提升了邮轮产品的吸引力，还可以满足游客个性化、品质化出游需求。以5月邮轮航次为例，7500多名游客中有一半以上是省外游客，分别来自北京、河北、河南、四川、重庆、内蒙古、青海等地。

## 多艘邮轮即将来青运营

5月底，青岛邮轮母港将迎来开港十周年。今年也是青岛邮轮母港2023年率先复航后的第三年，青岛邮轮旅游持续在全国范围内火爆出圈，首艘国产大型豪华邮轮“爱达·魔都”号将青岛定为离沪全球首站，4月在青岛邮轮母港盛大首航，极大提升了青岛邮轮旅游知名度。其中，省外游客占比约64%，特别是4月10日航次，省外游客比例高达93%。随后，“蓝梦之歌”号邮轮7—8月将在青岛运营暑期航次，“爱达·地中海”号邮轮9月金秋航次已经发布，“梦想”号邮轮也计划下半年来青运营。“招商伊敦”号8—11月每月两次访问青岛，将有更多国际游客在青岛、在山东游览消费。邮轮旅游已成为“引客人鲁”“引客人青”特别是吸引入境旅游的新渠道、新引擎。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超  
通讯员 王璇)

## 加速成果转化落地

“青岛好成果”月度路演举行

**早报5月22日讯** 为助力高校院所科研成果与企业创新需求高效对接，加速成果转化落地，5月21日，“青岛好成果”月度路演暨青岛科技大学专场成果发布活动成功举办。活动由青岛市委组织部、青岛市科技局主办，海洋科技大市场等多家单位联合承办，来自青岛海尔生物科技有限公司、青岛高测科技股份有限公司等企业的代表及专业技术经纪人等60余人参加。

本次活动聚焦“10+1”创新型产业体系，围绕青岛科技大学成果转化需求，经过前期多次走访洽谈，遴选发布来自青岛科技大学的5项技术水平高、转化潜力大的优秀成果，如“干细胞外泌体在精准医学中的应用”项目成功解决了干细胞外泌体提取、纯化、高效生产和储存的技术难题，与青岛市肿瘤防治研究院、青岛大学附属医院达成合作。

活动采取“4V1”技术经纪人组团服务模式，即围绕1项科技成果，由涵盖政府部门、高校院所、商业化/产业化、知识产权4个维度的技术经纪人开展精准对接服务，通过前期征集与现场对接环节，帮助青岛高测科技股份有限公司与“碳化硅低损耗激光隐切设备”、青岛海尔生物科技有限公司与“干细胞外泌体在精准医学中的应用”项目达成初步合作意向等。同时，海洋科技大市场将路演项目纳入“青岛好成果”优选工作体系提供跟踪服务，为拟落地转化的优秀成果提供信息发布、产研对接、概念验证、政策申报、创业培训、科技金融等“专业服务包”，全力加速优秀成果转化落地。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

## 生态环境“三维赋能”

崂山区擘画绿色高质量发展图景

**早报5月22日讯** 崂山区作为青岛市战略性新兴产业的核心承载区，近年来聚焦虚拟现实、人工智能、海洋生物医药等前沿领域，加速构建高新技术产业生态圈。为护航区域经济高质量发展，青岛市生态环境局崂山分局创新实施“服务—监管—引导”三维赋能体系，推动产业园区实现生态效益与经济效益双提升，取得显著成效。

针对新兴产业项目时效性强的特点，青岛市生态环境局崂山分局持续深化“放管服”改革构建项目全周期服务体系。建立前端预审机制，创新中端流程再造，提供后端技术支撑。坚持监管与服务并重，实施差异化、精细化环境监管，为园区发展提供坚实的环境安全保障。

崂山区积极引导园区及入驻企业践行绿色发展理念，推动产业园区向生态化、智能化方向转型升级。推广清洁生产技术：鼓励和支持企业采用先进的清洁生产工艺、技术和设备，从源头上减少污染物产生和排放，提高资源能源利用效率。支持绿色技术创新：积极对接上级环保专项资金和奖补政策，开发具有区域特色的碳普惠应用场景，支持园区内企业建设光伏发电、雨水回用系统，加强节能降碳减污增效统筹协调，助力一家企业获评国家级“绿色工厂”，形成可复制的低碳发展模式。营造绿色发展氛围：结合“地球日”“世界水日”“世界环境日”“企业法律服务日”等活动，通过政策宣讲、典型案例推广等方式，提升园区企业环保意识和主体责任，鼓励企业创建绿色工厂、绿色供应链，共同打造绿色、低碳、循环的现代化产业园区。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁  
通讯员 郭晓雨)

# “宝宝巴士+DIY烘焙” 玩出新花样

青岛公交这趟亲子研学之旅甜度爆表



孩子们体验亲手做蛋糕的乐趣。

整合公交资源与烘焙行业优势，打造出独具特色的亲子研学产品，不仅提升公交服务的附加值，也为合作商家带来优质客源。“让知识走出课本，让教育发生在生活场景中，同时实现公交资源的社会价值最大化，这正是我们策划这一活动的初心。”市南巴士公司相关负责人表示，公司持续推进“合作圈层打造行动”，立足公交资源优势，与教育、文旅、餐饮等行业开展深度合作。

未来，市南巴士将结合中国传统节日与城市特色，推出“龙舟巴士”端午研学、“月光烘焙”中秋体验等系列主题活动，通过构建互惠互利的商业合作模式，打造城市公共交通生态圈，为市民提供更多“有滋有味”的出行新体验，让公交服务真正融入城市生活的方方面面。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰  
通讯员 李晓旭 摄影报道)

## 安全科普邂逅城市文化

“妈妈快看！车门像地铁一样会自己‘缩’进去！”活动伊始，一辆蓝色“我爱青岛”主题巴士吸引了孩子们的目光。青岛城运控股公交集团市南巴士三分公司驾驶员陈光胜化身“研学导师”，手持卡通讲解牌，带领家长与孩子们开启一场沉浸式交通科普之旅。

车厢内，地铁同款电动塞拉门、梦幻的蓝色应急星空顶、360度防盲区摄像头等高科技设施让大家发出阵阵惊叹。“这个逃生锤敲玻璃角最有效！”陈光胜半蹲着示范逃生锤的用法，吸引孩子们争相模仿。随后，孩子们通过亲手触摸灭火器、体验逃生锤的使用方法，在互动研学中掌握了安全知识。车外，“我爱青岛”主题巴士开启“星光模式”，孩子及家长们纷纷参与到合影环节，大家的欢声笑语让交通安全教育变得生动可感。

## 创意协作传递手作温度

来到飘着黄油香的烘焙工坊，系上迷你围裙的孩子们在家长和专业糕

点师的指导下化身“小小烘焙师”，在戚风蛋糕上“大展身手”，以奶油裱花、水果点缀创作“巴士车轮”“城市地标”等主题作品。“挤奶油要像给自行车打气一样，轻轻用力。”工作人员蹲在5岁的米米身边，手把手教她握裱花袋。米米妈妈举着手机记录这一刻：“宝贝别急，咱们的‘宝宝巴士’蛋糕要一点点画。”另一边，9岁的轩轩正用草莓片拼出红瓦屋顶：“这是我家旁边的老房子！”此时，陈光胜也戴上烘焙手套，小心翼翼地用巧克力酱描着线路号：“这个‘402’路可是我们主题巴士的专属线路！”现场笑声与奶香交织，亲子默契在指尖流淌。

此次活动创新融合“手作温度”与“城市记忆”，不仅通过烘焙培养孩子的创造力与协作能力，更以定制巴士串联起科普研学与文化体验之旅。

青岛城运控股公交集团旨在通过